



继清淤110条河道、推行“活水自流”工程后,治水再出招——

鱼跃人欢!今年清淤疏通46条河道

3月22日是第22届世界水日,苏州水利部门向城区河道投放10万尾花白鲢,用于改善城区河道水质。近年来,苏州城区治水接连出招,清淤110条河道、推行“活水自流”工程等,城区河道水质也明显改善。记者从苏州市水利部门获悉,今年将着力对城区46条河道进行清淤疏通,同时开展对河道的控源截污。

蒋文龙

今年清淤疏通46条河道

前天下午三点多,胥门环城河边,一尾尾鲜活的鲢鱼被放入河中。据介绍,花白鲢是以水生浮游生物为主要食物的大型淡水鱼,是近年来作为增殖放流改善水质的主要鱼种,也是蓝藻的天然克星。预计经过8个月的生长,每条花白鲢可以吃掉50公斤左右的蓝藻及其他浮游植物,为水环境改善发挥一定的作用。

苏州市水利局相关负责人介绍,根据对水质提升的要求,今年要达到“鱼跃人欢”,也就是说,要让河水流动起来,河里的鱼游起来。同时,要让苏州的市民满意,要让外地

来苏的游客满意。为此,水利部门将继续疏通外围河道,包括沧浪新城河道8条,总长7.7km;平江新城河道12条,总长20.586km;金阊新城河道24条,总长29.46km;环城河(含元和塘、外塘河局部)河道,总长22.5km;胥江城区段河道,3.3km。总计46条河道。

重点解决污水收集难题

从2012年起,苏州开始对城区110条河道进行清淤,同时还进行了控源截污。该负责人表示,水利部门今年在对河道进行清淤疏通的同时,持续深入组织管网普查、巡查,查找问题点,及时修复,重点解决南

门商圈、石湖地区等区域的污水收集难题。同时,将全面启动污水管网属性普查,完善GIS地理信息系统,采用内窥镜等先进设备进行污水管网功能性检查。

为了引进更多活水冲刷城区,将新开河道沟通白塘与元和塘,整合阳澄湖水源优势和元和塘枢纽泵引优势,实现与西塘河水源的双源互补,为城区河道活水提供更可靠的水源。同时,治理中张家巷河道、白莲浜北段拓宽等6个河道节点,确保城区河水畅通。另外,河面保洁向沿岸保洁延伸、城区保洁向城郊结合部延伸、保洁时段向两头延伸,增加保洁频次,保证河道干净、整洁。

河道保洁花絮

苏州城区水质的改善和保持,保洁工人发挥了重要作用。据了解,从2003年起,苏州城区175条河道保洁实现了全覆盖,其中保洁人员300人,保洁船只120条。他们在做好河道保洁的同时,还经常助人为乐、拾金不昧、见义勇为。2009年至2013年,市河道管理处记录在册的好人好事就有234件,其中救人事件26件,协助打捞尸体29件,帮助居民、游客打捞物品20件,打捞各类物品159件。

日前,苏州水利部门对三名见义勇为的保洁工人进行了表彰。

看风云

本周“阴雨君”值班

上周末苏城阳光普照,暖意浓浓。梅花谢幕,樱花款款上台,市民们争相到上方山等景区一睹其风采。

今天起“阴雨君”轮值,苏州又要下雨,且本周多是阴天,并不时飘些小雨,气温则非常稳定,最低气温保持在13℃左右,最高气温则徘徊在19℃上下。

据苏州气象台预测,今天白天阴有小雨,夜里到明天阴有小到中雨。今天东南风4~5级。王玲玲

今明后三日天气

今天 阴有小雨 13~19℃
明天 小雨转中雨 14~19℃
后天 小雨转阴 15~19℃

画说苏州

千名学子竞技

昨天,为期两天的苏州市中小学生越野车辆模型竞赛,在木渎白象湾景区落幕,全市近千名中小学生同台竞技。据介绍,遥控越野车辆模型是通过无线电控制操作,最大特点是可进行“空中操控”,可在空中进行油门加减等各种操控,车子能在空中做出“完美抛物线”,最终平稳落地,继续狂奔。

陈小芬文/摄



自我介绍、才艺展示、勇敢说出择偶要求……

22名“折翼天使”相亲会上寻爱

眼下,单身大龄群体日益壮大,这也带火“非诚勿扰”等众多相亲节目。然而,有一个群体对感情同样渴求,却因自身和社会的多种原因难觅真爱,他们就是残疾人群体。上周六,一场专门为他们开设的“非诚勿扰”,在苏州一家公益坊内举行,22名残疾人聚在一起,寻找意中人。

蒋文龙

24岁帅小伙勇敢寻爱 想找个有共同爱好的知己

当天下午2点,活动如期举行,24岁的小乔提前半小时就赶到现场。笔挺的西装,整齐的头,看得出来小乔对这次活动很重视。

因为医疗事故,出生没多久的小乔,双眼一级残疾,几乎看不到东西。小乔没有因此消沉,他的二胡拿过全国奖项,自己开过店,现在有一份稳定的工作。“他很独立,成年后就坚持不再花我们的钱,而是自己工作赚钱养活自己。”说起儿子,小乔的妈妈一脸欣慰,但她也表示,目前小乔的终身大事最让他们操心。小乔直言,像他这样的,想找到个合适的对象十分困难,“圈子比较小,很难碰到合适的。”

知道“美丽苏州——折翼天使公益相亲平台”要推出线下活动

后,小乔立刻网上报名。“我不觉得有什么不好意思,我们每个人都有追求幸福的权利。”小乔说,他比较喜欢旅游和阅读,希望找个志同道合的另一半。

活动现场,主办方考虑得很周到,不仅为聋人配备了专门的手语翻译,还有专业心理咨询师为大家答疑解惑。不过让小乔遗憾的是,当天来的残疾人朋友年龄都比较大,没有适龄的女性。“希望能将年龄段再扩展一些,这样选择的范围也能更大些”,小乔第一时间把自己的建议反馈给了主办方。主办方表示,因为是第一次活动,参加人员的年龄普遍在30-40岁之间,不过他们会采纳小乔的建议,吸纳更多年龄段的残疾人参加。

折翼天使公益相亲平台 今年计划至少服务100人

据活动的发起方“美丽苏州——折翼天使公益相亲平台”的负责人告诉记者,比起普通人,残疾人士更迫切地需要解决婚姻问题。为了帮助“折翼天使”寻找爱情,他们特地从成功创办的相亲网站中吸取经验,在2013年年底,这个专门为残疾人提供公益相亲服务的平台诞生了。

这个公益平台由一群志愿者维护,还特意邀请了两名残疾人红娘加入。据了解,上周六的相亲活动共有22名残疾人参加,他们自我介绍,进行才艺展示,勇敢说出自己的择偶要求。一名残疾人说,这样的活动太难得,等于是给他们这个特殊群体办了一场专属的“非诚勿扰”,他很珍惜这样的

机会,“我想展现给大家一个真实的、乐观的自己,自己的幸福要靠自己去争取。”

不过,该负责人也坦言,与这名残疾人朋友的勇敢相比,更多残疾人在追寻幸福这件事上还有很多顾虑,到目前为止,这个交友平台的注册人数仅20多人。她希望更多的残疾人朋友加入到这个大平台,勇敢展示自己,并为自己的幸福努力。

根据计划,“美丽苏州——折翼天使公益相亲平台”今年将为至少100名单身残疾人提供公益性婚恋交友服务,接下来还将开展团系心理辅导、线下交流活动、户外活动等系列活动,让更多残疾人获得追求幸福的机会。



首届旅博会 4月中旬举办

@王玲玲 4月12日至14日,一场面向苏州市民旅游消费嘉年华将在苏州国际博览中心首次亮相。旅博会期间,17000平米展馆将聚集近500家国内外旅游企业,形成一个巨大的旅游产品大集市,市民可以一站式完成出行预订。部分企业还会推出私人旅游定制产品,将最新潮的旅游方式介绍给市民。届时,苏州出入境管理处将进驻现场,最大程度地方便市民。

匡亚明实验班 今年招25人

@孙佳桦 昨天,2014年南京大学苏州中学匡亚明实验班在苏州中学举行招生说明会,计划面向苏州地区招收25人左右。录取后,采取“2+4”高中、大学六年一贯直通培养模式,入学一年后考核合格的,由南京大学录取;不合格的,转入苏州中学相应年级学习。经过1年多的学习,2012级首届匡班的18名学生全数通过考核,将于今年9月进入南大,开始大学阶段的学习。

游4线 明起线路调整

@蒋文龙 明起公交游4线临时调整,走向由竹园路、金枫路、中山东路、中山西路临时调整为竹园路、金山路、中山西路;临时取消停靠金枫路竹园路南、博济科技园、金枫路金长路南、金枫高新产业园、金枫路苏福路、凤凰山、木渎古镇、木渎人民医院(南侧)站;临时增加停靠靠德睿合电子、名馨花园、竹园路金枫路西、新华路、中华园大酒店、天平大酒店、木渎天虹、木渎、木渎人民医院②(南侧)站。